

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

AÑO X SEGUNDA EPOCA Almería, Jueves, 3 de Mayo de 1917 Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16. SEGUNDA EDICION NUMERO 2.989

Para la chusma intervencionista

Antes la revolución que la guerra

Carta de "Un padre español"

Nuestro querido colega de Bilbao, La Gaceta del Norte publica en su número llegado ayer, el siguiente vibrante artículo:

Recibimos y publicamos con mucho gusto la siguiente carta de Un padre español. Es un grito patriótico y airado contra los mercaderes intervencionistas:

Sr. Director de La Gaceta del Norte. Bilbao.

Señor: Creo yo que somos muchos los padres españoles que perdimos a nuestros hijos queridos en aquella lucha de 1898, vergüenza para los que la provocaron, oprobio para los que nos vendieron y perdurable para los héroes que en ella tomaron parte y sucumbieron. Por menos motivo que aquella infamia ha surgido una revolución en Rusia y unos ministros responsables están encarcelados, para rendir cuenta ante los Tribunales de sus desaciertos o de sus traiciones.

Enterrado quedó en tierras de Santiago de Cuba el cadáver del mayor de mis hijos y allí reposa, sin que las lágrimas de quienes le dieron vida puedan regar su sepultura.

El segundo de mis hijos, que también cortó su sangre heroica, vino en aquel día con el triste de repatriados, y, al morir entre los brazos de su madre, cuyo corazón no pudo dar vida a aquel cuerpo enfermo y agotado.

Queda, para socorro de nuestra ansiedad y consuelo de nuestras aflicciones, el último de nuestros hijos, el único que ha sobrevivido a tanta desgracia como hemos padecido. Sus días le han llevado a la vida de cuartel, donde sirve a la Patria.

En medio de mis dolores y amarguras, y en los recuerdos tristes de mis hijos muertos, me asalta el recuerdo de aquella nación de mercaderes que provocó la guerra; de aquellos gobiernos desdichados que nos entregaron indefensos; de aquella Prensa mendicada que engañó cobardemente al pueblo, arrastrándole a una lucha que era la ruina de la Patria y el luto para miles de familias.

De aquella gran catástrofe sólo quedaron los ministros responsables, para seguir viviendo a cuenta del Poder, y unos cuantos periódicos, para seguir hablando con la opinión de este pueblo español, siempre noble, siempre sencillo, que no siente el rencor ni busca la venganza.

Llegan hasta la soledad de mi retiro alarmantes de que algo se trama contra la tranquilidad de mi Patria amada.

Me hablaron de que hay españoles que quieren la guerra y periódicos que fomentan y políticos conculcadores y comprometidos para laborar sin cesar a fin de que España abandone esa neutralidad bienhechora que salva de la ruina y de la muerte.

Yo quisiera creer eso: me rebeltaba a pensar que hubiese hombres tan crueles que pretendiesen lanzar a la muerte en las trincheras a millares de españoles; rechazaba el supuesto de que existiesen periódicos que soñasen con la intervención de España, viendo en las catástrofes y desastres a que el intervencionismo ha conducido; no admitía la posibilidad que tuviesen esos periódicos tan funestos que, por satisfacción de su estómago, lanzasen a la muerte a una guerra cruel, la más cruel de cuantas registra la Historia.

Yo sé que los amigos que me rodean me dicen: "son los periódicos quienes lo declaran, y los propios quienes lo confirman".

Yo sé que esto tan monstruoso, tan infame, no se cómo el pueblo, que no se alzó alzado contra esas gentes, que quienes el correctivo que merecería el pueblo español lo que significó la intervención en la guerra? Es la mayor catástrofe de su historia: la muerte de miles y miles de hijos en suelo extranjero, al perder sus vidas por las espadas y picos rojos, y todo para no vengar ni un agravio, ni una reivindicación; sólo por el capricho de vivir más en Francia que en España y especular con el comercio y negociar con la exportación.

Se decretase una movilización y se llamaran las reservas? ¿Se quedaban sin el hogar para darles pan? ¿Se daría de comer a miles y miles de mujeres y niños abandonados por sus padres, esposos y hermanas hoy difícil, imposible para el pobre y pobre. Nos falta lo que abastecer el mercado

nacional y atender a las necesidades de la subsistencia.

Falta carbón, trigo, abonos, primeras materias para muchas industrias. Nos falta todo, y vivimos mal siendo neutrales y teniendo libre el camino del mar para América, para todos los puertos neutrales del mundo, para Ceite, por donde aprovisionamos a Francia y a Suiza.

Podemos comerciar libremente con nuestros hermanos de América y resolver el problema del transporte con el comercio de cabotaje.

¿Qué sería de nosotros si entrásemos en la guerra y se declarase el bloqueo absoluto de nuestra Patria? ¿Lo han pensado aquellos que criminalmente nos quieren llevar a la guerra?

Nuestros buques serían torpedeados sin previo aviso en todos los mares, en nuestras costas, en nuestros puertos.

¿Qué sería de la industria española y de la vida de su comercio? El hambre más terrible invadiría nuestras comarcas, el cierre de fábricas, el paro de talleres, y, entre tanto, los hijos de nuestras madres luchando en suelo extranjero, nada más que por satisfacer los anhelos de los que no habían de estar en el frente de batalla.

D'Annunzio sigue componiendo poesías mientras el pueblo italiano muere en las trincheras.

Brañano sigue cobrando del Estado rumano, mientras su pueblo vive en el destierro o padece la dominación extranjera.

Melquiades Alvarez, Lerroux y Romanones seguirían gozando de sus riquezas, mientras el pueblo español se moría de hambre en su Patria, luchando en tierra extraña; y esto no lo tolerará nuestra raza, por deprimido que esté su espíritu y agotadas sus energías.

Síntoma de degeneración y cobardía es el que haya españoles que hablen de nación grande y pueblo noble de aquel que inventó la farsa del Mains. Eso no lo puede oír con tranquilidad quien perdió dos hijos en la más vergonzosa de las guerras, verdadera encerrona preparada por los mismos que hoy quieren consumir nuestras desdichas.

Vivo tengo un hijo, y en él pongo todos mis más hondos cariños.

Si la Patria lo reclama para defender su libertad y su independencia, yo, viejo y achacosos, iré con él a ofrendar nuestra sangre por España.

Pero si se quiere llevarnos a una guerra impuesta por mercaderes y traidores, gritaré con todas las fuerzas de mi alma: ¡No! A esa guerra, ¡no!

MIGUEL PEÑAFLORES
POR TELEGRAMA
UN PADRE ESPAÑOL

HABLA GARCIA PRIETO
Las maniobras. El rey. Visitas

Madrid, 2.—Al recibir hoy, como de costumbre, a los reporteros, el jefe del Gobierno, señor marqués de A. hucenas, les manifestó que de persistir las lluvias se suspenderán las maniobras militares anunciadas para mañana, a las cuales concurriría el rey.

En tal caso se celebrará el acostumbrado discurso en Palacio, y si no se suspenden, el Gabinete se reunirá el viernes bajo la presidencia del soberano.

Anunció que el sábado marchará don Alfonso a Sevilla, para inaugurar el Congreso de Ciencias, proponiéndose regresar el lunes.

Finalmente, dijo el presidente que esta tarde le visitarían la Liga Africana y el Consejo de la Tabacalera.

¿Qué hacen las autoridades?

EL CONFLICTO DE GAS

Se aproxima la fecha señalada por la Sociedad «Lebón y Compañía» para suprimir el suministro de gas a sus abonados.

El día 12 cesará este servicio, originándose al público los perjuicios y trastornos que son de suponer.

Ante el conflicto que se aproxima, ¿qué hacen las autoridades? ¿A qué se espera para gestionar la traida de carbones, si la falta de éstos son los que determinan el mal?

En Sevilla y Barcelona se han solucionado ya análogos conflictos: ¿no tendremos derecho a pedir que, por lo menos se intente en nuestra capital buscar esa solución?

Esperamos que las autoridades, dadas contestación cumplida a estas preguntas, sin demorar un día más la iniciación de esas gestiones.

Cuartilla suelta

A medida que el «corro» se aparta del señor Maura, se acerca más a él y lo tiene por más suyo la opinión. Nunca se han puesto en evidencia tanto como ahora, lo que son las ficciones políticas. Si el señor Dato, por ejemplo, convocara a un comité a los Diputados y exdiputados, Senadores y exsenadores de matiz conservador, es indudable que su convocatoria tendría trazas de gran suceso, el que tuvo poco o más o menos el banquete para la proclamación de su Jefatura. En caso análogo, se podría decir cosa semejante de García Prieto o de Alba, es decir, que todos los personajes y personajes conservadores y liberales acudirían puntualmente a la cita, haciendo acto de presencia y hasta de entusiasmo en presencia del posible dispensador de los favores ministeriales. Contrariamente, hecha igual convocatoria, hoy, por el señor Maura, el señor Maura estaría punto menos que solo. Los vivos no se acuden nunca a acompañar y menos a seguir a quienes, políticamente parecen muertos.

¡Ah! pero si el señor Dato o el señor García Prieto llamaran al pueblo, llamarían a la opinión, no para repartir mercedes o provechos de orden material, sino para esparcir en ella el espíritu de sanos y fuertes y salvadores idealistas, el señor Dato y el señor García Prieto estarían punto menos que solos. Lo contrario, precisamente, que le ocurre al señor Maura. Un hombre público, conservador, perteneciente a un partido medio, templado, para que despierte la vehemente curiosidad de veinte mil personas y las arrastre a un comité, es necesario que tenga carácter de apóstol y que en un momento determinado llegue a ser como uno de los hombres representativos de los anhelos y de las aspiraciones de España. Y este y no otro es el caso del señor Maura.

Mella le dijo un día: «su Señoría, la personalidad de su Señoría, se agranda y magnifica cuando no pertenece a los gremios políticos y entonces gobernará desde fuera con más eficacia y provecho para el bien de la patria que desde la presidencia del Consejo». Y así ha sucedido. Mauristas proclaman dichos hay menos en la actualidad que hace dos años. Si siguen las cosas como hasta ahora, habrá mañana menos que hoy, pero en cambio afectos desinteresados, nobles seguidores del ideal que representa, tiene hoy más que nunca el señor Maura. Así las cosas, la senda para éste está trazada: triunfará con la opinión, o no triunfará nunca, y será ministro de ella, aunque no sea ministro oficial. Ahora bien: si la opinión existe ¿quede dudarse de que no triunfará la opinión? Yo no lo dudo: los poderes que resisten la verdadera opinión son arrastrados por ella.

MIGUEL PEÑAFLORES
POR TELEGRAMA

De Hacienda

Madrid, 2.—El ministro de Hacienda, señor Alba, ha dictado varias disposiciones para la ejecución de la ley de Autorizaciones, en la parte referente a los débitos de los Ayuntamientos a las Diputaciones.

NOTAS DE SOCIEDAD

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Concha Torello de Rojas.

Reciban nuestra enhorabuena.

Para Madrid y Coruña salió ayer el teniente alcalde don José García del Moral, en unión de su distinguida esposa e hijos.

Ha regresado a Madrid el abogado don Luis León.

El ingeniero agrónomo don Leopoldo Mareso ha venido de la corte.

Ha marchado a Berja el propietario don Mariano Ibarra.

De Madrid ha venido el ingeniero don José María Rubio.

Ha llegado de Alquíve con su familia don Aurelio Cazenave.

Se encuentra restablecido de la dolencia que le aquejaba, el oficial mayor de secretaría del Ayuntamiento don Francisco Pérez Ibáñez, cuyo alivio celebramos.

POR TELEGRAMA

De Estado

Madrid, 2.—El ministro de Estado recibió hoy la visita del señor Obispo de Seo de Urgel.

También visitó al señor Alvarado una Comisión del Centro Comercial Hispano-Marroquí.

La situación EL FRACASO DE UNA OFENSIVA

Otro fracaso más de los muchos que ha costado y costará el torpe afán de reconquistar palmo a palmo el Norte de Francia. Cada una de estas intentonas es un derroche de sangre, de vidas, de energías y de material. Los alemanes resisten bravamente los fieros embates de sus aguerridos adversarios y cada pequeña parcela de territorio reconquistado supone un raudal de sangre derramada.

Los ingleses están extenuados, como lógica consecuencia del vigor nervioso puesto en el ataque; sólo logran de vez en vez llegar a un pueblo en ruinas, a una aldea abandonada que es un informe montón de escombros que barrió la metralla y derribó el fuego devastador del incendio. En los últimos asaltos el juego inglés fue mayor que en sector alguno, adquiriendo ruidosa intensidad, al Este de Loos y entre Lens y el río Sarcapay muy especialmente contra las posiciones teutonas del Oeste de Arleux, próximamente en el centro entre el Scarpa y Lens.

Al Sur del río fué muchísimo más débil el bombardeo, aumentando no obstante en las últimas fases de este período de la fracasada ofensiva, desde el valle hasta Queant. Pasaron en línea para todos los bombardeos referidos cuantias piezas de grueso calibre hallaron a mano, y la gran batería de cientos de cañones ensordeció el espacio y produjo en las lejanías del horizonte visible una barrera de fuego graneado que formaba cortina de llamas.

Después de un fuego tan intenso y duro intentaron las huestes de sir Douglas Haig asaltos de infantería en grandes masas, que la artillería germana segaba con su certero juego de contención, castigando así trágicamente la firme pretensión de las tropas rivales; pero fué tal el arrojo y el afán de éstas, que en varias ocasiones llegaron al cuerpo a cuerpo con los alemanes, que rieron bravamente a la bayoneta defendiendo hasta el último momento sus posiciones.

De los heroísmos de la pelea podrían referirse muchas páginas hermosas que cantan la bizarría indomable de un ejército disciplinado, diestro, aguerrido y bravo. Los ingleses también derrocharon valor y abnegación, pero no les valió, porque sus propósitos quedaron incumplidos y sus pequeños éxitos no compensaron, ni con mucho, el caudal inmenso de las pérdidas, que han sido irremediable consecuencia de estas locas intentonas, que, lejos de ir disminuyendo en proporción de intensidad, parece como si cada vez fuesen más enconadas.

La lucha continúa pero ya se ve la escasez de sus resultados y la inutilidad absoluta de este nuevo esfuerzo ofensivo. Cuando los ingleses buscan reposo a sus energías perdidas y las circunstancias les impongan una forzada tregua, quizás sus compañeros de alianza, los soldados de Nivelle, intenten asimismo un avance a vanguardia de sus sectores buscando, como sus amigos, la reconquista de aquel suelo que desde 1914 domina el invasor, y este esfuerzo les costará también enorme cantidad de bajas, sin que consigan otra cosa que el dominio de un valle, la ocupación de una colina, la recuperación de unas ruinas en el sitio en que estuvo emplazado un pueblo, pero los grandes objetivos, esos no se logran, ni aun a costa de miles de bajas.

CAPITAN PHARSALA.
POR TELEGRAMA

El 2 de Mayo

Madrid, 2.—No obstante la lluvia, se ha celebrado con bastante concurrencia y solemnidad la fiesta cívica religiosa del 2 de Mayo.

Desde las ocho de la mañana se dieron misas en el Obelisco, y a las once la celebró el señor Obispo de Madrid-Alcalá, asistiendo las autoridades civiles y militares.

Después del responso desfiló ante el monumento una columna de todas las armas.

Intereses de Almería

Nuestra guarnición

Con motivo de los rumores circulados estos días del traslado de las fuerzas militares que guarnecen nuestra plaza, el Gobernador civil interino, señor Esteban Navarro, se dirigió al capitán general de la región solicitando que el segundo batallón de Córdoba no fuese disuelto ni trasladado a otro punto.

Al propio tiempo solicitaba el señor Esteban Navarro que los reclutas de la Zona, recibieran instrucción en esta capital. Con esta concesión, no sólo se beneficiaría a los reclutas, sino que representaría menor sacrificio para el Estado.

El señor Ximénez de Sandoval, ha contestado con la siguiente carta particular: Mi distinguido amigo: Recibo su amable carta del 27 y en justa recompensa al grato recuerdo que conservo de mi visita a esa población, tengo el gusto de manifestarle que desde luego tendré presente los deseos que en ella me expresaron de que el segundo batallón en esa localidad de infantería de Córdoba, y respecto a que los reclutas del cupo de instrucción la reciban en esa, también lo tendré presente y procuraré quedarme el mayor número posible de individuos.

Es una verdadera satisfacción para mí complacer a tan queridos amigos, a quienes envío mi saludo, y con este motivo me es grato reiterarles de nuevo

De Guerra FIRMA REGIA

Madrid, 2.—El rey don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos de Guerra:

—Disponiendo que pase a la escala de reserva, a solicitud propia, el general de división señor González Montero.

—Promoviendo a los empleos inmediatos al general de brigada señor Frídrich y al coronel de infantería señor Rosal.

—Idem al mando del regimiento de Infantería de Pavia, señor Sanjurjo.

—Nombrando director de la Academia de Caballería al coronel señor Moreno.

—Destinando al Estado Mayor Central al subinspector médico señor Masfarré.

—Concediendo la gran cruz blanca del mérito militar al coronel de Caballería retirado señor Asenjo.

—Varias cruces sencillas a distintos jefes y oficiales.

Después de la Asamblea El problema uvero

Anoche, a las nueve, se reunió en el Gobierno civil la comisión ejecutiva designada en la Asamblea magna de productores de uva, celebrada ayer en el Teatro Apolo para dar efectividad a los acuerdos que en la misma se adoptaron. Asistieron todos los señores que forman dicha comisión.

El señor Esteban Navarro, que presidió el acto, expuso a los reunidos que, invitado por el Presidente de la Cámara de Comercio, quien le visitó apenas terminada la Asamblea, había convocado a esta reunión sin pérdida de tiempo, por no ser éste asunto que admita dilaciones.

Tratóse, como cuestión principal, de la designación de la fecha en que la comisión Magna deba trasladarse a Madrid para la entrega y gestión de las conclusiones, y con este fin, se acordó convocar a dicha comisión para que esta noche, a igual hora, concurra al Gobierno civil y se señale en definitiva el día de partida.

El gobernador civil telegrafiará en tanto, a los alcaldes de los pueblos productores, para saber si se deciden a acompañar a la comisión en su visita a la Corte. Se trató además de las dificultades para transportar por vapor una partida de maderas para envases que era esperada en nuestra capital, y se acordó que el gobernador telegrafe a la superioridad, interesando se salven estos inconvenientes. A las diez de la noche terminó la reunión.

El alcalde ha recibido una carta del señor Silveira, relativa a otra con la cual le acompañó el señor Pérez Cordero la moción que sometió al examen del Ayuntamiento de su presidencia.

El señor Silveira dice que ha rogado al Gobierno haga las gestiones necesarias cerca de los de Alemania e Inglaterra para el transporte de la producción uvera de la provincia, y queda en comunicar detalles del resultado de dichas gestiones.

POR TELEGRAMA

DE BARCELONA

Intervencionistas y neutrales. Crímenes

Barcelona, 2.—En la Casa del Pueblo intentaron anoche los radicales celebrar un mitin intervencionista, pero al notar la presencia de obreros sindicalistas, que son enemigos de la guerra, suspendieron el acto, cruzándose entre ambos grupos varios disparos, palos y silletazos.

Los sindicalistas arrojaron en el local del mitin ampollas de gases pestilentes.

Un sindicalista resultó herido de un tiro.

El gobernador y el alcalde se dirigieron al lugar del suceso.

Comentábase el fracaso de los radicales, elogiándose la actitud de los obreros contrarios a la guerra.

Un individuo desconocido disparó un tiro contra el dueño del café Baldrich, Antonio Jimeno.

En la calle de Arriban un individuo llamado Jaime Bruich disparó varios tiros contra una hermana suya, matándola y luego se disparó uno, quedando en grave estado.

Azufres en grano, mineral y fundido de las Balsas de Gador

PRECIOS DE LA TASA
Para informes
ADELARDO BELLVER
GERONA, 71

De interés nacional El Cabotaje Español

Han ocurrido recientemente dos casos de ser cañoneados y averiados por submarinos alemanes barcos de nacionalidad española que exclusivamente se dedicaban al cabotaje y que no llevaban contrabando de guerra. Se trata de los vapores "Cabo Blanco" y "Triana", ambos propiedad de la Casa armadora Ibarra, en Sevilla.

Por parecer estos sucesos muy propios para inquietar fundadamente a los marinos dedicados al cabotaje y para hacerles desistir de ejercer su oficio, nos permitimos advertir que carecen de fundamento tales preocupaciones y que en ambos casos no hay sino coincidencia fatal de equivocaciones y casualidades que los caracterizan como excepcionales. Para demostrar lo dicho, estudiemos cómo se han desarrollado los dos sucesos.

Hallándose el "Cabo Blanco" con rumbo a Vigo a la altura del cabo Santa María, un submarino alemán le disparó un cañonazo con pólvora para que parase. El capitán mandó parar en el acto. Durante esta maniobra, probablemente por consecuencia de un movimiento fortuito provocado por la contramarcha de la hélice, viraba el buque con dirección al submarino, lo cual habrá hecho creer al comandante de éste teniéndose con otro "Baralong" que, abusando de las insignias españolas de nación neutral (cosa que para los ingleses ya es ley de costumbre), le iba a atacar. En vista de lo por delante de la proa cuyos fragmentos, resultando de la superficie del agua, alcanzaron al buque causándole averías sin importancia.

En el caso del "Triana", ocurrido hace pocos días en la ensenada de Sagres, cerca del Cabo San Vicente, en que por desgracia hubo un muerto, el capitán del buque cometió la grave falta de no acceder a la intimidación del submarino que le mandó parar. Al contrario, según declaración jurada de los tripulantes del buque, después del primer aviso, por un cañonazo de pólvora, intentó pasar por delante del submarino y refugiarse en aguas españolas. En consecuencia de tal proceder insensato, comprometedor para tripulación y buque, el submarino le disparó un proyectil por encima. Forzosamente reconoció que sólo por casualidad el proyectil dio con la punta del mástil del "Triana", y que las astillas producidas mataron al cocinero del buque e hiriendo levemente a otro individuo.

Estos relativos sólo se fundan en las declaraciones de los testigos oculares a bordo de los referidos vapores, no habiendo sido posible aún acompañarlos con los que refieren los tripulantes de los submarinos, por no haber regresado todavía éstos a su base.

Estos dos casos, pues, de ningún modo pueden motivar el parecer de que por la guerra submarina alemana peligre o resulte irrealizable el cabotaje en las costas españolas. Al contrario, al fijar los límites de las zonas prohibidas, el Gobierno alemán prestó especial atención a las necesidades del cabotaje español.

A todos los que en su tiempo se ocuparon de esta materia, les llamó la atención el que no sólo la parte Oeste de la costa meridional francesa con el puerto de Cete, sino también toda la costa portuguesa quedaron sin ser comprendidas en las zonas de bloqueo, circunstancia que, según hemos sabido de parte enterada, se debe a las consideraciones antedichas; y no hay motivo, por lo tanto, para suponer que en contra de esas intenciones benéficas, los submarinos alemanes intenten dificultar el cabotaje español.

En cambio no cabe suponer que fuera de las zonas prohibidas, los buques puedan navegar libremente sin que puedan ser detenidos. El abuso de las insignias neutrales por parte de los barcos de los aliados y la costumbre de que hasta los convoyes escoltados por buques de guerra, según atestiguan todos los habitantes de las poblaciones costeras, navegan en las proximidades de la costa española, en todo caso dentro de la zona nacional, motivan la estrecha vigilancia del cabotaje sin que este mismo peligre por ello, siendo condición primordial para evitar los riesgos el que los capitanes de los buques, obedeciendo las órdenes de parar, para el reconocimiento, no pongan en peligro la vida de los tripulantes y los barcos que se les confían.

Resulta, pues, que todo marinerío español, puede navegar sin cuidado en los buques de cabotaje, y mejor hará en no correr los riesgos de los buques que naveguen por las zonas bloqueadas o que lleven contrabando.

Un ruego

Para el alcalde

Los vecinos de la plaza de San Antón ruegan llamemos la atención del alcalde para que ordene a la guardia municipal vigile aquellos sitios para evitar las pedreas que forman diariamente unos cuantos mozalbetes.

Las piedras van a parar a las fachadas de las casas, ocasionando los consiguientes desperfectos, aparte del peligro que supone para el vecindario semejante cañería.

La que más daños sufre es la iglesia de San Antón, cuya torre sirve de blanco a los ineducados muchachos. Esperamos que el señor Pérez Cordero atenderá el ruego de los vecinos del indicado sitio, castigando más que a los traviesos chicos a sus respectivos

Peticion atendida La carretera de Gador a Lanjar

Esta mañana sale para el kilómetro 10 de la carretera de Gador a Lanjar, el personal de obras públicas encargado de estudiar sobre el terreno la construcción de un camino provisional que supla la falta del pontón que en los últimos temporales destruyeron en el barranco de Alfaraz...

nes ha dictado una circular recomendando a los Ayuntamientos y Juntas peñales la formación de los apéndices de rústica y urbana. Para hoy se ha señalado el pago de los libramientos siguientes: En la Delegación de Hacienda: Don José Acosta, 5.208'74.

DE INTERES La inscripción de bóvedas

Estando confeccionándose un nuevo libro de bóvedas de propiedad particular, se ruega a los señores que tengan algunas en el Cementerio de San José de esta ciudad, se sirvan pasar por el Negociado de Cementerios de este excelentísimo Ayuntamiento, con sus títulos, para anotarlos en el nuevo libro, y si ya lo estuviesen, ratificar el correspondiente asiento.

También se ruega a los señores que tengan algunos nichos en bóvedas de propiedad particular, presenten los títulos de propiedad para tomar razón de ellos, a fin de subsanar, las deficiencias que se observen. El plazo para la presentación de los oportunos asientos terminará el 31 del actual.

Noticias militares Retiros

Se ha concedido el retiro para Almeida, al sargento de la Guardia civil, don Pedro Fernández Mora, y para Huéscar (Granada), al guardia Juan García Navarro, ambos de la Comandancia de esta provincia.

A presentarse En el Gobierno militar de la plaza, debe presentarse a la brevedad posible el cabo de la Comandancia de Artillería de Algeciras, Joaquín Socías Benjón.

Autorización Ha sido autorizado para pasar en esta plaza la revista de Comisario del mes actual, el capitán don Alberto Lagarde Aramburu, del batallón de reserva de Zamora.

Voluntariado Ha solicitado el destino a África, como voluntario, el soldado José Sánchez Garrido, que se hallaba en esta con licencia ilimitada.

Recompensas Por la Capitanía General de la región, han sido aprobadas las propuestas de la Comandancia de Carabineros de esta provincia y Zona de Reclutamiento, hechas en Noviembre último, para la concesión de la Medalla Militar de Marruecos.

Se concede dicha recompensa a 52 carabineros de esta Comandancia; capitanes de la Zona, don Ricardo Rada Peral y don Gonzalo Guerra Zapata; y tenientes, don Francisco López Domínguez, don Juan Vila Martínez, don Juan Ferrer Muñoz, don Pedro Rida Jiménez, don Juan Martínez Belda, don Santiago Ortega Cuesta y don Isidro López Sópez.

Asimismo se concede a los tenientes de Carabineros, don Miguel Orbón Lázaro y don Miguel García Rodríguez.

Reclutamiento Se ha resuelto que a los mozos declarados soldados en última revisión por cumplir sus hermanos dentro del año, diez y nueve de edad, ingresaron después como voluntarios en el Ejército, debe revocarse la excepción en virtud de la repetida Real orden de 19 de Octubre último.

Comisión Mixta Hoy verá y fallará la Comisión mixta de Reclutamiento los expedientes de excepción y exención alegados por los mozos de Tijola, Somontín y Sullí, verificando además el segundo llamamiento de los no presentados de Alicón, Almoloch, Bayárcal, Bentarique y Beires.

Servicio de la plaza Para hoy: Hospital y provisiones: Capitán de la estación radiotelegráfica. Parada y vigilancia: Córdoba.

Para mañana: Hospital y provisiones: Primer capitán de Córdoba. Parada y vigilancia: Córdoba.

Establecimientos benéficos Hospital

Horas de consulta para admisión de enfermos: De 9 a 11. Guardia para hoy: Médico, don José Arigo Serrano. Practicante: don Simón Toriano Rebollo.

Retén de 3 a 5: Practicante, don José Gil Segura.

Casa de socorro municipal Guardia para hoy: Médico, don Rafael Araúz Pacheco. Practicante: don Francisco Gutiérrez. Retén: Médico: don León Palacios. Practicante: don Manuel Gil.

El relevo de guardias se verifica a las once de la mañana, y el retén tiene lugar de 5 a 7 de la tarde. Se vacuna y revacuna diariamente.

La Obrera Consulta general: Todos los días de 9 a 11 de la mañana. Se vacuna y revacuna diariamente. Enfermedades de los ojos: Lunes, miércoles y viernes. Médico director: don José Cordero Sorroa.

Practicantes: don Ignacio Guillén Aranzana y don Mariano Alias Fernández.

Lea V. mañana: LA INDEPENDENCIA

El señor Don Angel Marco Buelta Cajero de la Sucursal del Banco de España de esta ciudad. Fallecido a las 19 horas del día 2 de Mayo de 1917, a los 51 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

La guerra europea

El bloqueo Informes oficiales

Madrid, 1.—(Recibido con retraso.) Berlín. (Aerograma de Nauen): Fuera de los éxitos dados a conocer hasta ahora, en Abril han sido hundidos por submarinos alemanes 112.000 toneladas de registro bruto en el Atlántico, canal de la Mancha y en el mar del Norte.

Desde Berlín La potencia económica de Alemania. Los prisioneros a campamentos. El 1.º de Mayo. Pueblo holandés atacado por un avión inglés.

El presidente del Banco Imperial Alemán ha manifestado que de 13.000 millones de marcos suscritos en el 6.º empréstito de guerra se han pagado ya más de 10.000 millones.

El resultado del 6.º empréstito demuestra la potencia económica de Alemania, que está dispuesta a realizar cada vez mayores sacrificios hasta obtener la victoria.

Ante el Comité de Alimentación del Reichstag, consignó el comisario de Prusia que hay superavit en las existencias de cereales.

El presidente de la Oficina de Guerra manifestó que el estado de los sembrados es bueno, y que ya ha comenzado la importación de Rumania.

El ministro Helfferich declaró que la alimentación del pueblo alemán hasta la próxima cosecha está asegurada, compensándose la reducción de la ración de pan con el aumento de la ración de carne que ha sido abarata.

Como las autoridades francesas han accedido a las exigencias alemanas para alejar a los prisioneros de guerra alemanes de la zona de fuego, las autoridades alemanas han tomado igual acuerdo con los prisioneros franceses.

El 1.º de Mayo ha transcurrido en Berlín en completo Orden, no habiéndose interrumpido el trabajo ni celebrando manifestaciones.

El pueblecillo holandés de Zierikzee sufrió un ataque de un avión inglés, resultando muertos un hombre, una mujer y un niño; muchos heridos y numerosas casas destruidas.

Comunicado oficial Francés Madrid, 2.—París. Oficial (Radiograma de la Torre Eiffel): Violento fuego de artillería en Chemin de Dames, Hurbise y Courcy.

Al Sur de Moronvillers fueron rechazados dos asaltos alemanes, sufriendo el enemigo grandes bajas. Hicimos más de 500 prisioneros y cogimos varios cañones.

Parte oficial Alemán Madrid, 2.—Berlín. Oficial. (Aerograma de Koenigswusterhausen): Teatro Occidental: Ejército del príncipe Ruprecht: Al Sur de Ipré aumento intermitente de actividad de artillería.

En el campo de batalla de Arras se mataron por la mañana varios ataques ingleses al Oeste de Lens, Monchy y Fontaine. Desde el medio día aumentó la lucha de artillería, siguiendo intensa durante la noche.

Ejército del Kronprinz: Violentas olas de fuego lanzadas al amanecer, fueron seguidas de movimientos de reconocimiento violentos por parte de los franceses cerca

Jabón Oleina Jabón pinta azul Jabón pinta castaña Jabón cantabria Jabón Vasconia Jabón Estrella del Norte

de Cerny y a orillas del Aisne siendo rechazado el enemigo. Al medio día se desarrolló la lucha en todo el frente con gran violencia.

Las empresas nocturnas realizadas por nuestras tropas dieron por resultado que nos apoderásemos de prisioneros y ametralladoras.

Infirmerías graves pérdidas al enemigo al limpiar un puesto francés al Nordeste de Silery, y cogimos 80 prisioneros.

Rechazamos en combate cuerpo a cuerpo los avances franceses sobre la cresta de Chemin de Dames. En los combates librados el 30 de Abril en la Champagne hicimos 400 prisioneros.

Estos declararon que las divisiones de refresco francesas tenían orden de apoderarse a toda costa de la altura Sur de Naucy y Moronvillers. El avance fracasó en todos los sitios.

Ejército del duque Albrecht: Igual situación. Ayer perdió el enemigo 12 aparatos en combates aéreos.

El teniente Wolff derribó sus 28 y 29, y el teniente Schaefer, sus 24 y 25. Teatro Oriental: Ejército del príncipe Leopoldo: En varios sectores aumentó la actividad del fuego ruso y el nuestro.

Ejército del archiduque José: Después de intenso fuego de artillería, varios batallones rusos atacaron en las montañas fronterizas de Moldavia nuestras posiciones en la altura Norte del valle de Oitoz, siendo rechazados con grandes bajas.

Ejército del mariscal Mackensen: Nada nuevo. Frente macedónico: Viva actividad de los combatientes en el arco del Czerna y orilla occidental del Vardar.

Nuestros aviones efectuaron con éxito un ataque contra los depósitos de municiones del Czerna. Los mongoles Piden la autonomía

Madrid, 2.—Un radiograma de Lyon dice que según informes de Petrogado los habitantes mongoles de la Siberia han pedido al Gobierno ruso que se les reconozca a su nación la autonomía.

La sustitución de Nivelle La lucha en Francia Madrid, 2.—Berlín. La sustitución del generalísimo francés Nivelle demuestra el fracaso del intento de perforación de las líneas alemanas en el frente de Reims.

El Gobierno francés, que no se atreve a confesar abiertamente el cambio de alto mando, disimula la sustitución del generalísimo Nivelle, agregándole al general Petain como jefe del Estado mayor.

Desde Viena El emperador Madrid, 2.—Viena. (Aerograma de Pola): El emperador Carlos ha asistido a los ejercicios de los exploradores pertenecientes a la Asociación Pestolzarj presenciando los ejercicios de combate de los alumnos vieneses, quienes aclamaron al Soberano.

Este conversó con los profesores, expresando su reconocimiento a los exploradores por los servicios prestados durante la guerra, especialmente en la conducción de heridos. Terminó diciendo el monarca: —El lema de los exploradores debe expresarse así: Fieles a Dios, a la Patria y al Emperador.

Transporte hundido Madrid, 2.—Londres. Oficial. (Radiograma de Carnarvon). El Almirantazgo comunica que un transporte que traía tropas australianas fué torpedeado cuando navegaba a 35 millas de tierra. Todos los soldados fueron salvados por los barcos de vigilancia.

La piedra de Su Santidad para el monumento al Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles. ¡Es tan de Dios esta obra; tiene tan puesta en ella su complacencia, que no hay circunstancia ni detalle que no lo patentice y demuestre con claridad meridiana!

Primero, el entusiasmo desbordante, frenético, avasallador, cundiendo por todos los ámbitos de España, inflamando las almas hiriendo con violencia las imaginaciones, sugiriendo ideas de grandezas que habían de tener representación plástica en algo que representara fuerza con menososbo del ideal...; luego, el espíritu, ensañándose del alma, haciéndola sentir e inspirándola cómo materialmente había de ser representado lo que dió en llamarse «sublime idea», que no fué otra que la de levantar un trono de amor en el corazón mismo de la patria al Corazón amorosísimo de Jesús, rodeado de la humanidad santificada y en la actitud dulcísima de aguardar con los brazos abiertos a la humanidad que aspira a santificarse.

Y ese es el monumento cuyas obras de erección ya han comenzado en el cerro de los Angeles, y que en un plazo a no más tardar de un año (que es lo formalmente contratado) admirará el mundo entero, mucho por el valor artístico que al proyecto ha dado el arte reconocido del escultor y del arquitecto, señores Marinas y Mauras, más, mucho más, infinitamente más, porque cada una de las piedras de ese monumento es un corazón ofrecido al Corazón de Dios, y porque el monumento todo representa el sentir, el anhelo unánime de este pueblo privilegiado, lleno sí, de defectos y de lacas, pero sí, de corazón, de fe arraigada, tan arraigada que le redime y le salva.

La suma y compendio, algo así como un plebiscito de las familias católicas españolas que han consagrado y consagran sus hogares, ha de ser ese monumento del cerro de los Angeles, decía en sus incantes predicciones con las que acaba de entervozar al pueblo de Madrid, el ferventísimo apóstol del Corazón de Jesús padre Mateo Crawley, y así es, con la circunstancia singularísima de que a ese plebiscito, a que ha concurrido personal y espléndidamente, contribuyeron con 5.000 pesetas, S. M. el Rey, ha querido la paternal benevolencia de la Santidad del Papa felicemente reinante Benedicto XV adherirse, no sólo bendiciéndole y colmándole de gracias estupendas, como la de la Porciúncula permanente, sino en la forma que dice la siguiente carta: Nusciaura Apostólica.—16 de abril de 1917.

ese monumento es un corazón ofrecido al Corazón de Dios, y porque el monumento todo representa el sentir, el anhelo unánime de este pueblo privilegiado, lleno sí, de defectos y de lacas, pero sí, de corazón, de fe arraigada, tan arraigada que le redime y le salva.

La suma y compendio, algo así como un plebiscito de las familias católicas españolas que han consagrado y consagran sus hogares, ha de ser ese monumento del cerro de los Angeles, decía en sus incantes predicciones con las que acaba de entervozar al pueblo de Madrid, el ferventísimo apóstol del Corazón de Jesús padre Mateo Crawley, y así es, con la circunstancia singularísima de que a ese plebiscito, a que ha concurrido personal y espléndidamente, contribuyeron con 5.000 pesetas, S. M. el Rey, ha querido la paternal benevolencia de la Santidad del Papa felicemente reinante Benedicto XV adherirse, no sólo bendiciéndole y colmándole de gracias estupendas, como la de la Porciúncula permanente, sino en la forma que dice la siguiente carta: Nusciaura Apostólica.—16 de abril de 1917.

Excelentísima señora duquesa de la Conquista, presidenta de la Junta Central para la erección del monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el cerro de los Angeles.—Excelentísima señora duquesa: Cumplo el venerado encargo de comunicar V. E. que nuestro Santísimo Padre el Papa Benedicto XV se ha dignado acceder al piadoso y devoto deseo, manifestado por esa Junta Central, de que se coloque en el monumento que se erigirá al Sagrado Corazón de Jesús en el cerro de los Angeles una piedra con su augusto nombre, y como prueba de su paternal generosidad, quiere El mismo sufragar los gastos necesarios. Me honro en reiterar a la excelentísima señora duquesa el testimonio de mi alta consideración. Monseñor Ragnest.

¿Qué duda cabe, puea, ni caber puede, de que Dios quiere que haya comenzado a transcurrir para esta amadísima patria, la hora de triunfo en las conciencias y en los espíritus, con el alborar de ese benditísimo día del reinado social de Jesucristo?

¿Qué duda cabe, y cómo no rendirse a la más dulce y consoladora evocación de que el Corazón amorosísimo de Jesús, en los mismos pavorosos momentos de su tremenda justicia con otros pueblos y naciones, ha querido derramar sobre este pueblo nuestro raudales inmensos de misericordia, inundándole, anegándole de su amor infinito, como si en el mundo profano sólo este rincón de España quedase aferrado a la fe de su Evangelio, abrazado a la enseña santa de la Cruz, abismado en los misterios ternísimos de su Sagrada Eucaristía...?

¡Oh, sí! ¡Que desde hoy ese cerro de los Angeles sea, no el lugar determinado de un municipio y de una provincia, sino el lugar venerado, centro de atracción de los amores de toda la patria española, punto esencialmente nacional, el oasis que, en el triste peregrinar de la vida puedan los españoles todos, sin trabas ni cortapisas, encontrar el agua refrigerante para su sed ardiente de justicia en la fuente saludable y abundantísima de vida, que Dios ha querido abrir allí por mano de su Vicario en la tierra!

Libras Esterlinas Oro El 2 de Mayo de 1917 PAGARON A PESETAS 25 SOCIEDAD ANONIMA ROMERO Paseo del Príncipe, 10

Precios de los artículos LAS SUBSISTENCIAS Los precios medios de los artículos de primera necesidad y otras subsistencias en esta plaza, según nota oficial del Inspector de arbitrios e impuestos municipales, señor Laynez, son los siguientes: Harinas: Panadera, Requena, 47 pesetas.

O. O. O., Palés, 48. Adela F., Requena, 50. Pajaita, Vidal, 50. I. S. S., Rovira, 51'50. B. O. O., A. Gil, 51'50. Superfina, Gallarda, 50. Selecta, Palés, 52. Palma, Figueras, 51'50. Superfina, Bernadós, 52. Extra, Figueras, 55. Recia: 1.º Tocón, —

Doctor Noguera Especialista en Partos, Matriz y Cirugía general. ELECTROTHERAPIA Consulta: De 1 a 2. Boulevard, 56.

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del Doctor R. García Langlo DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL, PASADIZO DEL INSTITUTO RUBIO Y Z. PARRAS AUSTRALIA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID. Bo 3 a 5. Puerta de Purcheba, 2.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—LA INVENCIÓN DE LV SANTA CRUZ. Santos Alejandro, papa; Timoteo, Maura, Antón, vírgenes, mártires; Juvenal, obispo; Teodoro, presbítero; Diodoro, abadísimo, mártires.

SANTOS DE MAÑANA.—PRIMER VIERNES. Nuestra Señora de la Victoria. Santos Mónica, viuda; Silvano, Ciriaco, obispos; Pelagia, virgen; Antonio, Porfirio, Florian, Paulino, mártires; Sacerdote, Venerio, Godeardo, obispos.

Jubiloo de las Cuarenta Horas.—Hoy en el Sagrado Corazón.

Mañana, en San Pedro.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las seis en punto.

SANTO ROSARIO.—En todas las parroquias a la oración, haciéndose además en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro.

MES DE MAYO.—En obsequio a la Santísima Virgen se celebrarán los cultos siguientes en las iglesias que se expresan:

En las Puras después de la Misa conventual con exposición de S. D. M.

En San Pedro durante la Misa de ocho.

En San Roque.—Termina hoy el triduo solemne que la Asociación de Hijas de María recientemente restaurada en aquella parroquia, dedica a su Madre Inmaculada.

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general e imposición de las medallas a las nuevas asociadas. Por la tarde, a las seis, el ejercicio del triduo, con exposición de S. D. M.

Hoy, predicará el R. P. Tomás Alonso, O. P.

En el Sagrado Corazón de Jesús.—Las Hijas de María para impetrar de la Inmaculada "la Paz", y que, "la Iglesia Católica se afirme y consolide más y más en la presente guerra" celebran todo el mes.

Cultos.—Mañanas: Ejercicio del mes en las Misas de 6 y 9 y media.

A las 8 y media, Misa con armoniums de Comunión para el Coro designado, y Congregantes.

Tardes: A las 6, Santo Rosario, Ejercicio de las flores, Cánticos y Salve por el Coro de la Congregación.

Martes, jueves y domingos habrá además Exposición y Sermón, que dirá el R. P. Director.

Comuniones generales, primer sábado, día 5, los domingos 6, 13, 20, 27 y el último día 31.

El Santo Escapulario se impondrá a las nuevas Congregantes los días 7 y 28 en la función de la tarde.

En San Sebastián.—Todas las mañanas, a las siete y media, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las cinco, Exposición Mayor y el ejercicio acostumbrado. Los domingos y días festivos, habrá sermón.

En Santo Domingo.—A las 7 de la tarde, Exposición Menor, Rosario, Ejercicio, Salve y Reserva.

En la Compañía de María.—La asociación de Hijas de María, lo celebra todos los días durante la Misa de 7 y media.

Los domingos y días festivos será a la misma hora con S. D. M., manifiesto y habrá comunión general.

LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DE MES.—Mañana deben comulgar todos los que están practicando o desean comenzar la hermosa devoción de los nueve primeros viernes de mes consecutivos en honor del Sagrado Corazón para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin haber recibido los Santos Sacramentos, que el mismo divino Corazón hizo en Paray le Monial a la Beata Margarita María Alacoque.

En la Iglesia del Sagrado Corazón, en este día, se celebrarán los cultos siguientes:

A las 8 y media, comunión general reparadora; a las cinco de la tarde, exposición mayor, Santo Rosario y plática del P. Director.

Se recuerda a todos los socios del Sagrado Corazón de Jesús que siempre que asistan a los Sagrados cultos de la Asociación no dejen de llevar el Santo Escapulario o la insignia propia de su cargo.

NOTA.—La admisión solemne de celebradores, celebradoras y demás socios será después de la Misa de primer viernes de cada mes o el domingo siguiente después de la misa de 8 y media.

EN LA COMPAÑIA DE MARIA.—Mañana, a las siete y media, Comunión general y ejercicio por los "Nueve primeros viernes de mes".

Tribunales

Exámenes de secretarios

Hoy darán principio en la Audiencia de Granada los exámenes para Secretarios de Juzgado municipales.

Forman el Tribunal los señores siguientes:

Victimas y verdugos

Cuadros de la revolución francesa

1.º TOMO II

CAPITULO XXII

una botica que al pasar por allí con Héctor había tomado como señas para encontrar la casa que el joven le había indicado; todo lo veía, menos lo que la importaba ver.

Ya estaban los nacionales a veinte pasos de ella, y se la figuraba que la ponían la mano encima. En esta angustia ocurría dirigirse a un transeúnte y rogándole que tuviera la bondad de indicarle el número 60; pero el hombre preguntado debía ir muy de prisa, porque sin darse siquiera para contestarle, dijo únicamente:

—Sigue tu camino, ciudadana, y no me estorbes el paso.

Por el tono y el gesto, con que el hombre pronunció estas palabras figuróse

Presidente, el secretario de Gobierno don Eugenio Vida Vilchez y vocales, los Secretarios de Sala señores Jiménez de la Serna y Valverde Márquez.

Para hoy está señalada en la Territorial de Granada la vista del pleito siguiente:

Pleito procedente del juzgado de Almería: Don José Murcia Rull con la Sociedad "Romero Hermanos", sobre cobro de cantidad.

Procuradores, señores Pérez Bellido y Rivas; secretario, señor Serra.

Por la sala de lo civil de la Audiencia de Granada se ha dictado sentencia en autos del juzgado de Gérgal, seguidos entre Pablo Uceda Ruiz con la sociedad "Minas de Oulua", sobre reclamación de indemnización por accidente del trabajo.

Dicha sentencia revoca la apelada y en su virtud absuelve a la expresada sociedad de la demanda interpuesta contra la misma por Pablo Uceda, sin hacer expresa condena de costas en ninguna de las instancias.

Francés, Inglés, Alemán

CLASES ESPECIALES Francés e inglés, clase diaria de cada idioma, 15 pesetas.

Hay clases nocturnas.

Verión de correspondencia en-entre industrial o comercial, hora diaria, 50 pesetas mensuales

PLAZA DE MARÍN, 3.

Prensa oficial

La Gaceta

El número llegado ayer a esta capital contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Real decreto disolviendo la Junta Central de Subsistencias y el Comité ejecutivo de la misma, y disponiendo que las facultades concedidas al Gobierno por la ley de 11 de noviembre de 1916 se ejerzan por los ministerios de Hacienda, Gobernación y Fomento.

Hacienda.—Real orden declarando no procede imponer premio en el cambio a las fracciones inferiores a 10 pesetas, adeudados por declaración verbal de viajeros o pagos por derecho de importación y exportación que se efectuen en las Aduanas durante el mes actual, y hayan de percibirse en moneda española de plata o billetes del Banco de España.

—Otra delegando en el director general de Aduanas todas las facultades que sobre la adquisición de trinos extranjeros concedía la real orden de 13 de marzo del corriente año a la Comisión especial de Abastecimientos.

Gobernación.—Real orden disponiendo que mientras permanezca vacante el cargo de director general de Correos y Telégrafos, los subdirectores generales de dichos servicios se encarguen del despacho ordinario de los asuntos correspondientes a los respectivos ramos en dicho centro directivo.

"La Hidro-Eléctrica Seronense"

Se hace saber a sus accionistas que a las 12 del día 13 de Mayo, en su domicilio en esta villa se celebrará la junta general ordinaria para la presentación de cuentas, memoria, balances y demás, según previene la Escritura de la Sociedad, y pongan reparos o su aprobación si procede.

Serón 30 de abril de 1917.

El Presidente Emilio Giménez.

Noticias

Dos bodas

En la parroquia de San Roque, se verificó ayer tarde el enlace matrimonial de las simpáticas y agraciadas señoritas Carmen e Isabel López Vizcaino con nuestros estimados amigos el joven y culto practicante don Ignacio Guillén Aranzana y el inteligente mecánico don Francisco Hita Fernández, respectivamente.

Las novias vestían elegante traje negro con prendidos de azahar.

Ambas parejas se apadrinaron mutuamente.

A la ceremonia asistió una numerosa concurrencia que más tarde fue invitada con toda esplendor.

Enviamos nuestra felicitación a los recién desposados, deseándoles todo género de venturas.

Los transportes en Portugal

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces, ha fijado un aviso en las estaciones de la línea, participando al público, que las Compañías de los Caminos de hie-



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empeoramiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DEPOSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA

ro portugueses han sido autorizadas para elevar al 40 por 100 desde el 1.º de Mayo y hasta el 30 de Abril de 1918 el recargo del 25 por 100 que en la actualidad percibían sobre los precios de sus tarifas locales y sobre los paríctipes portugueses en las tarifas combinadas de viajeros, encargos y mercancías de grande y pequeña velocidad, sin extensión de ninguna clase, cobrándose el recargo del 40 por 100 por fracciones indivisibles de un centavo (10 réis).

Asimismo, desde 1.º del actual, los precios de las tarifas especiales locales portuguesas quedan sujetos al mínimum de percepción de un centavo (10 réis) por tonelada y kilómetro. Este mínimum de percepción está exceptuado del recargo.

El doctor G. Nuñez]

especialista de enfermedades en la garganta, nariz y oídos, pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela que sólo permanecerá entre nosotros hasta el día 8 del presente mes y que recibirá como hasta ahora la consulta de 12 a 1 y de 3 a 6, en el Hotel Simón.

El nuevo mataadero

Verificado el replanteo de los terrenos en que ha de levantarse el nuevo mataadero, ayer dieron comienzo las obras de construcción del citado edificio, de las que es contratista el señor López Rull.

El alcalde se propone visitar dichas obras.

Medida de higiene

El alcalde ha ordenado al personal del Parque municipal, que lleve a cabo la desinfección de las cuevas del Gordote y de Callejón, sitas en la parte Poniente de la Ciudad, donde tienen su albergue numerosas familias.

La desinfección fué pedida espontáneamente por los propios vecinos.

Una conferencia

El sábado próximo, a las nueve de la noche, dará en el teatro de Berja una conferencia el perito agrónomo, secretario del Consejo Provincial de Fomento, don José González Matallana, quien disertará sobre el tema "Medios para alcanzar la Superproducción de nuestros campos".

Para asistir a la conferencia se trasladarán en dicho día a Berja, distinguidas personas de esta capital.

Un retrato del Rey

El alcalde de la ciudad, ha recibido un magnífico retrato del rey, don Alfonso, dedicado por S. M. al de Almería como a los demás de las capitales españolas, en conmemoración del homenaje que le tributaron en la fiesta onomástica por iniciativa del Lemona.

Servicios de la Benemérita

La Guardia civil de Illar, ha detenido en las inmediaciones de Beniarque, a José Ramírez Ramirez, que estaba reclamando por el Juez de Instrucción de esta capital, en causa que se le instruye por el delito de estafa.

—La de María ha detenido al joven Pedro Romero Ruiz, presunto autor de heridas causadas con arma de fuego a Anselmo Fernández Guerrero. Le fué ocupada una pistola.

Reunión

Esta tarde, a las seis, se reunirá la Delegación del Patronato Real, para la representación de la trata de blancas.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos.—María García Román, Bienvenida del Aguila Andájar y María López Gutiérrez.

Defunciones.—Juan Hernández Sánchez y Antonia Giménez Orland.

Casamientos.—Ignacio Guillén Aranzana con Carmen López Vizcaino; Fran-

co Hita Fernández con Isabel López Vizcaino.

Agua de Insalubridad

Probada su extraordinaria bondad para el estómago.

De teléfonos

Para sustituir al jefe de la central de teléfonos interurbanos de esta capital, don Arturo Peña Rivas, que ha cesado a voluntad propia, ha venido de Granada don Cesáreo Contreras.

Damos nuestra enhorabuena al señor Contreras a la par que sentimos la retirada del señor Peña que mereció muchas simpatías por su acierto en el desempeño de su cometido.

Detenciones

La policía ha detenido a Antonio Herreiras López, de 23 años, por haberse apoderado de una caldera de cobre de la propiedad de Teresa Escudero Alvarez. La caldera fué rescatada en un almacén de hierros de la calle de Granada donde dicho individuo la vendió en 10 pesetas.

También detuvo ayer la policía, ingresándolo en el Asilo de San Ricardo por incorregible, al conocido ratero Baldomero Segura Callejón (a) Robasillas.

El Claret

Royal Claret y Diamante de Bodegas Franco Españolas, de Logroño, son vinos Rioja selectos.

Ama de cría

Se ofrece Ana García Flores, de 28 años de edad, primera vez con leche de 14 días. Razón: Calle Real número 48.

El mejor café

Puerto Rico, Caracolillo y Moka tostado al día, se vende en el establecimiento de ultramarinos de JOSE ABAD NOVIS Castelar 5 esquina a la Glorieta de San Pedro.

Muebles

Antes de comprar muebles visitad el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, GLORIETA DE SAN PEDRO, 2, donde encontraréis el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos a precios reducidos, GLORIETA DE SAN PEDRO.

Correos

Academia preparatoria.—Las oposiciones, para ingreso en el Cuerpo de Correos, se hacen todos los años, siendo la convocatoria de un crecido número de plazas.

Estudios que se exigen.—En el examen "previo": Análisis Gramatical, leer y traducir un texto francés, y contestar un tema de Aritmética.

Primer Ejercicio: Geografía Postal de España y Legislación del servicio interior

Segundo Ejercicio: Geografía Postal Universal, Legislación del servicio internacional y Contabilidad de Coesaleadaprecios.

Tercer Ejercicio: Lengua francesa, (Con versación, y traducción del español al francés), Contabilidad mercantil y Teneoría de libros.

Se ingresa con la categoría de oficina quinto y sueldo de 1.500 pesetas, siendo el sueldo de 10.000 pesetas, la mayor categoría.

La preparación, para la próxima convocatoria es urgente.

Para toda clase de informes, señores Arrieta, oficiales de Correos, Administración Principal.

La prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada sobre la de los demás diarios locales es la cantidad que mensualmente abonamos por concierto de circulación.

IMAGENES Y ALTARES

Para adquirirlos antes que de ningún otra cosa consultar los acreditados talleres de

José Navas

Premiado con las más altas recompensas en varias exposiciones. Sobre pedidos remitido gratis cuantos datos solicite

Imagen especial para la Eucaristía del Corazón de Jesús en el hogar

Ancha de Santo Domingo, 1.— GRANADA

Informar en Almería, San Sebastián, Geta, Puerto de Papirón

Balneario de Alhama de Almería

Dirección: Dr. Compani.

Ex interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fué de aquella Facultad y médico de baños por oposición.

Aguas termales de maravillosa eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialización en las neuralgias (lumbago ciático, etc.)

ELECTROTERRAPIA

FONDA EN EL ESTABLECIMIENTO

A CARGO DE DON RAIMUNDO SEGURA.

Revista popular

Semanario católico ilustrado

1907

Año 47 de su publicación

Importantes reformas

Esta ilustración católica publicará en el presente año por lo menos Doce números con lámina en color.—Hermosas novelas.—Narraciones.—Crónicas.—Glorias.—Artículos doctrinales.—Ecos del Sagrado.—Notas litúrgicas.—Poesías.—Variedades.—Magníficos fotograbados artísticos.—Páginas de informaciones gráficas.

REDACCIÓN

Rdo. Dr. D. Luis Carreras, Catedrático del Seminario Conciliar de Barcelona.—Sales.—Juan Laguna Eliteros.—J. Le Brun.—Barradas.—J. Argemí.—Luis G. Manegat.

Colaboración

M. Htre. Dr. don Jaime Collet, Conde de Arcediano de Vich.

M. Htre. Dr. don José M.ª Baranera, Canónigo de la S. I. C. de Barcelona.

M. Htre. Dr. don Isidro Gomá, Canónigo de la Santa I. C. Metropolitana de Tarragona.

Rdo. P. José M.ª Boyer, S. J.

Rdo. P. Ramón M.ª de Bolós, S. J.

Roberto Cayuela, S. J.

Alberto Risco, S. J.

Rdo. P. Vicente Monroy Alaguero, O. S. R.

Rdo. P. Rafael Ferrer, O. S. R.

Excmo. Sr. don Manuel Polo y Peyrolon.

Manfred Troncoso de Oiz.

Trinidad Aldrich.

Aurora Llista.

Juana Nin.

M.ª Victoria.

Maria de Echarri.

J. Marin del Campo.

José M.ª Amorós.

Constantino Garrán.

José I. Valenli.

Miguel Alvarez Chape.

Carro Vargas.

Rogelio Buendía Manzano.

Serafín Fuentes.

Cuillermo Graell.

Rafael Pou de Foxá.

Juan Barta Caballero.

Juan Barta Elceguí.

Trinidad de Dalmases.

José M.ª Mariscal.

Juan Tusquets Terral.

E. Rico Ariza.

Gutiérrez Gil.

La primera novela publicada en los cinco números de este año titulada "Los Últimos" basada en la sentencia evangélica de que los últimos serán los primeros es de un dramatismo intenso, de un fondo interés, de una ejemplaridad admirable, patética ternura y sentimiento transcendentemente cristiano. El autor Serafín Fuentes es uno de los jóvenes escritores de más mérito temple de alma.

Precios de suscripción

España.—Un año 8 pesetas.—Por correspondencia 8'50.

Semestre 4'50

Número suelto 20 céntimos

Administración:—Calle del Fino número 5, Barcelona

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial

SPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE LAS FACULTADES DE MEDICINA DE PARIS Y MADRID

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana.

Consulta: De 8 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde UERTA DE PURCHENA NUMERO 8.

Guillermo Godoy Enriquez

MEDICO CONSULTA DE 10 A 12 CONSULTA GRATIS LOS MIÉRCOLES PERONA, 3

CONSULTA DE INFORMACIONES DE LOS OJOS

A CARGO DEL Doctor D. Rafael Arce

Médico del Hospital provincial, ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5. Gratis para los pobres todos los días de ocho a diez.

Sagasta, 1.

José Gil

CALLISTA

Perz, 1.

zas por el suelo?

—Cabezas, no, sino pelucas... Quin ce años enteros ha que licho por hacer una revolución en ellas... Antes todo el mundo las llevaba rojas: esto era ignorar el mundo, sacilego... Hoy ya nadie las usa sino rubias, de color castaño, algunas negras, aunque pocas... Dentro de brev tiempo la revolución estará consumada... En cuanto al Rey, si se obstina, como se me ha asegurado, en llevar peluca roja, merece perder la cabeza... Porque, toda cabeza cubierta con peluca roja debe rodar en el cadalso. Tal es mi soberano decreto...

Hasta llegar a esta parte de su enfática peroración se conoció la inocente Victoria lo que, ya el lector habrá conocido, que su interlocutor era un pobre loco. Pero loco y todo, podía muy bien ser que supiese las calles de París, y en este caso la joven no podía haber encontrado guía más seguro para hallar su número 60. Parecía, pues, que a sus fines importaba seguir la manía de aquel infeliz para hacerse el propio loco, y con esta intención le dijo:

—Veo que tenemos el mismo gusto; caballero, tan poco yo puedo sufrir las pelucas rojas; no sé cómo hay quien tenga valor de usar ninguna. En eso soy yo tan...

—¿Eh? ¿Qué decís?—preguntó Victoria sorprendida de este lenguaje, enteramente ininteligible.

—Huyen, sí, como ante el sol la niebla; llevan peluca roja.

Viendo la joven que su interlocutor seguía hablándole esta algarabía, se aventuró, menos por cambiar de conversación que por averiguar lo que a ella importaba, a preguntarle:

Grandes almacenes de S. José de JUAN MORATA

Calle de las Tiendas núm. 15 y Azara 2. Temporada de Verano

Presentamos el más extenso surtido en Sedas, Vuelas, Gasas, Crespones, Vengalina y Etamines, y las más altas novedades. Inmenso surtido en blusas de todas clases. Se reciben constantemente novedades. Todos los artículos que esta casa vende son de primera calidad. Antes de efectuar vuestras compras visitad estos Almacenes y consultad precios.

Precio fijo.-Ventas al contado.-Se hacen espléndidos regalos a los compradores

FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro ga de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis. L. furzan a diario los principales médicos de la Corte y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA. Depositario en Almería: Dr. Vivas Pérez.



SANDALO PIZA

MIL PESETAS

al que presente CÁPSULAS DE SANDALO O DE GONZOAV, SANTA-LOL, ETC., mejores que las del doctor Piza de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. 36 años de éxito creciente. Premiadas con medallas de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales academias de Barcelona y Mallorca, varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares. Farmacia del DOCTOR PIZA, plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España y América.

Almería, J. Vivas Pérez. No fiarse de imitaciones. Pedid "Sándalo Piza"

No más purgas

Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más pácico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción osmética y descongostiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1 50. Depositario en Almería. Dr. VIVAS PÉREZ

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe. 10

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino

PRINCIPE, 19 y 22.-ALMERIA.

Teléfonos en la provincia

Ha quedado abierto en la oficina de Telégrafos de esta capital el servicio de conferencias telefónicas con los pueblos siguientes: Dalias, Berja, Rábita, Albuñol, Ugijar, Garrucha, Canjáyar, Laujar, Nijar, Adra, Vera y Sorbas.

Los precios que sirven de tasa para este nuevo servicio de teléfonos son de veinticinco céntimos el aviso y cincuenta céntimos por cada tres minutos o fracción de éstos.

Las horas en que pueden celebrarse las conferencias son las que siguen: Con Berja y Vera, desde las 7 hasta las 21 con las restantes estaciones de 8 a 12 y de 15 a 19.

PUBLICIDAD

La más eficaz es la que se hace en este periódico, que es el de mayor tirada de la provincia.

CHOCOLATES

De Quintín Ruiz de Gaxta Vitoria (Alava)

Ediciones católicas de la Santa Biblia

El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta la magnífica edición manual económica, de 600 páginas tamaño 10 por 15 centímetros, a los precios siguientes:

En rústica 1'25 pts.
Encuadernado, imitación cuero ... 1'75 "

Los Evangelios y los Hechos

Esta edición parcial del Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa, en un volumen de 300 páginas, se vende:

En rústica 1'00 pts.
Encuadernado, imitación cuero 1'50 "

EN TODAS LAS LIBRERIAS

Los pedidos diríjanse a LA EDITORIAL VIZCAINA, Henao, 8, Bilbao. Descuentos a los librerías. Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar antes importe y cinco céntimos para el franqueo y veinticinco céntimos para el certificado. NO se responde de envíos que no vayan certificados, ni se remite ningún ejemplar importe no se haya anticipado.

5.000.000

DE PESETAS salen de España todos los años por la importación de ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS EXTRANJERAS.

Los Sres. Médicos y el público, podrían evitarlo recetando productos Farmacéuticos Españoles y el público aceptándolos, con lo cual se beneficiarían las Industrias Nacionales y los intereses de su clientela. PRECIOS al público de algunas de las Especialidades de la acreditada Casa J. G. ESPINAR, de SEVILLA, comparados con sus similares extranjeros:

Precios extranjeros PESETAS	Nombre de las Especialidades	Precios de la casa ESPINAR PESETAS
4.-	Jarabe Quina ferruginoso.	2'50
3.-	Licor de Brea (Alquitrán).	1'50
1'50	Magnesia granular efervescente.	1'25
4'50	Sedlitz granular, purgante.	2'50
3'50	Solución al Clorhidrofosfato de cal creosotada.	2'50
5.-	Vino Hemoglobina.	3.-
6.-	id. Carne, Quina y Hierro.	3.-
5.-	id. de Peptona.	3'50
5.-	id. de Quina y Cacao.	3.-
6.-	id. de Quina ferruginoso.	3.-

Venta: Principales Farmacias y Droguerías



Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Adaptados de R. O. por los Ministerios de Guerra y Marina

PREVIÓ INFORMES DE LA JUNTA SUPERIOR FACULTATIVA DE SANIDAD RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE MADRID. CULAS INMEDIATAMENTE como único otro remedio empleado hasta el día todo clase de INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO. Vómitos y diarreas de los Niños, de las Mujeres, de los Niños. CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA. VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS. GASTROBROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO. PIROXIS CON ERUPTOS PÉTIDOS. REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

A cada caja de macetas ó de comprimidos debe acompañar en folio.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

33 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA: SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Compañía Trasatlántica

ANTONIO LOPEZ Y C.ª

Vapores correos españoles



Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Ferndo Pso, Suez, Aden, Colombo, Singapore, y Manila, y con trasbordo para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares. Para más informes dirigirse en Almería a la AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA, Calle del General Segura, 2, bajos.